重庆长安网:www.pacq.gov.cn



百姓烦心事 渝警解忧愁

微笑"绘制"的画面最有温度

高新区公安分局出入境政务服务窗口的那些"暖心事"

■ 重庆法治报 重庆长安网 记者 李 亚

一杯暖心温水,一封异国感谢信,一句真诚赞扬语……这些温暖的印记在高新区公安分局出入境办证大厅方寸窗口间次第着笔,绘制出一幅幅"有温度的政务服务"画面。出入境民警辅警们用耐心、细心与贴心,将"人民公安为人民"的承诺融入日常服务的每一个细节,落实在每一次咨询、每一本证件,每一个微笑里,用实际行动诠释着"全心全意为人民服务"的初心使命。

一块蛋糕温暖民心

"当时我女儿头晕得站不住,多亏了你们……"回忆起不久前的经历,市民李女士难掩感动。前段时间,李女士与女儿来到虎溪派出所出入境服务窗口办理业务,在等候区李女士女儿突然脸色苍白、头晕乏力,身体微微颤抖。一旁的出入境窗口民警立马察觉异常,快步上前关切询问并将其扶至休息区,在得知是低血糖症状后,民警赶紧端来温开水,又贴心准备了蛋糕和饼干。

待她的身体状况逐渐好转后,民警考虑到她身体的特殊情况,主动提出陪同办理业务,耐心讲解每一步办理要求,主动帮忙协调业务流程,压缩办理时间,确保群众尽快完成业务办理回家休养。临别时,李女士连声道谢:"感谢你们的及时帮忙,又贴心又高效,真是太感动了!"

暖心服务不分国籍

近日,怀揣着创业梦想的重庆师范大学摩洛哥籍优秀毕业生毕业后决定留在高新区发展,但对签证和工作许可政策了解甚少。面对外籍毕业生的困惑,高新区公安分局出入境不是简单发送政策文件,而是专门



外籍留学生专程送来感谢信

指派民警进行一对一的政策指导服务。从创业相关签证的申请材料清单,到每一步流程的注意事项,都提供了耐心细致的详细解读与指导。

目前,女孩开办的公司已成功创业,落户高新区。为表感激,这位外籍留学生专门送来感谢信,对高新出入境在其创业过程中提供的全方位支持表达由衷感谢。女孩在信中说:"我写这封信是为了感谢你们在我留学创业过程中每一步的专业指导和大力支持!非常感谢你们!"这封跨越国界的感谢信,成为高新出入境优化营商环境、助力国际人才发展的生动注脚。

急事急办高效办结

近日,张先生行色匆匆地走进办证大厅,眉宇间写满焦虑:"护照办理有没有什

么办法可以快一点,出差安排的时间太紧了!"作为一名异地户籍申请人,按照政策,他原本需等待20个自然日才能办妥护照,但是出国的重要商务活动却迫在眉睫,刻不容缓。

在了解张先生的急切请求后,民警一边耐心协助张先生整理公司证明、邀请函等一系列材料,一边第一时间将其特殊情况上报至市公安局出入境管理局。在上级的积极支持和协助下,迅速启动应急响应,多环节同步推进审批流程,最大限度将办理时间压缩,最后仅用7天就高效办结了业务。张先生在顺利拿到护照时,激动感慨道:"你们的办事效率和服务态度真的太棒了!"

服务没有句号,温暖自有回响。这些温暖的故事,犹如一道道浪花,汇聚成高新公安出入境政务服务的温暖海洋,让每一位办事群众带着需求来,揣着满意归。

停车场升降杆被踹断 民警快速找到肇事者

本报讯 10月8日凌晨,涪陵区公安局敦仁派出所接到小区物业工作人员报警,称停车场升降杆被踹断,A区负一楼电梯门亦遭踹损,影响小区正常秩序与居民出行安全。

接警后,值班民警迅速到场开展调查。 经现场查看,民警发现小区停车场升降杆出 现明显断痕,车库电梯门已向内凹陷导致无 法正常运行,且电梯外层门上有一清晰脚 印,人为破坏痕迹明显。

随即,民警查看了小区监控视频,很快就锁定了"破坏者"安某。安某到所后,如实交代了当晚自己与朋友饮酒后,因与女友发生口角情绪失控,为发泄不满对小区停车场升降杆、车库电梯门实施踮撞、破坏的行为。

民警对安某只顾个人情绪发泄、不顾他人生命财产安全的行为进行了严肃批评教育,并告知其行为的违法性与危害性,督促其今后严守法律底线、理性管控情绪。安某表示当时因为喝了酒导致自己情绪冲动,现在十分懊悔,主动向小区物业赔偿维修费用6600元。

小区物业经理表示基于安某认错道歉、 积极赔偿的态度,不再就此事追究安某的相 关责任。

通讯员 陈鸿羽 记者 饶 果

患者转院遇上晚高峰 骁骑护送4分钟抵达

本报讯 10月13日傍晚,一场与时间赛跑的紧急救援在重庆市江北区街头上演。18时30分,重庆市公安局江北区分局交巡警支队江北城大队接到紧急指令:一名脚部严重骨折的患者急需从蔡家转运至五里店长安医院,请求骁骑队员协助护送。

指令迅速下达,队员蒋明杰、吴思含接令而动,第一时间赶赴指定接应点待命。19时整,两人在渝鲁大道与五里店十字路口精准接到送医车辆。此时正值晚高峰,路面车流密集。送医车辆司机掏出手机导航显示此时这段路程需20分钟。"放心,我们会把你们以最快速度送至医院!"骁骑队员深知,到对患者来说,每多一分钟等待,就多一分痛苦。

凭借对辖区路况的熟稔和丰富的应急 处置经验,队员们驾驶警用摩托车一前一后 开道,拉响警笛,打开警灯,在确保安全的前 提下一路疾驰,不断优化路线、疏导车流。 最终,原本需要20分钟的路程仅用时4分钟 便顺利抵达长安医院,为患者后续救治争取 了宝書时间

当患者被平稳送进急诊室,家属紧紧握 住队员的手连声道谢,队员们只是简单叮嘱 了一句"安心治疗",便转身再次投入到晚高 峰的交通疏导工作中。

记者 杨 雪

游客遗落证件包 巡防队员自费寄

本报讯(记者 唐孝忠)"事情都过去 几天了,我没想到这位外地游客会给我 们寄来锦旗。"10月14日,沙坪坝区公安 分局特警支队红岩巡防处突队队员李明 亮告诉记者,一位外地游客来渝时遗失 一个装有孩子证件等物品的包包,他找 到后自费寄回。

"我的包可能丢在景区了,里面有重要证件和孩子的东西!"当天中午,沙坪坝区白公馆景区,正在执勤的李明亮接到游客服务中心转来的求助电话,外地游客任女士在电话里语气焦急。

李明亮先安抚住任女士的情绪,然后 仔细询问她刚才在景区走过的路线。挂断 电话后,他沿着任女士描述的山路仔细寻 找,二十多分钟后,终于在一处公共休息座 椅下面找到了一个米色手提包。

经过现场清点,包里的身份证、银行卡和母婴用品一样不少。李明亮立即联系任女士,考虑到对方已经离开重庆,两人商量后决定把包快递寄回。

由于任女士指定的快递公司不支持到 付。了解情况后,李明亮二话没说就自掏 腰包支付了快递费。这个举动让任女士特 别感动,电话里连声表示感谢。

两天后,巡防处突队收到一个从外地寄来的包裹,里面是一面写着"人民警察为人民 失而复得暖人心"的锦旗。任女士在附带的信里写道:"警察主动帮我付邮费,这种信任特别珍贵。平时都是群众信任警察,这次真切感受到了警察对群众的信任。"



双胞胎结伴出走 民警们接力寻回

本报讯(记者 朱颂扬 通讯员 许惠琳)近日,一场跨区域的紧急寻童行动温暖上演——江津区公安局蔡家派出所经多轮搜夷,锁定走失双胞胎位置后,联动江津区公安局情指中心调配警力,最终成功找回两名

据了解,当天蔡家派出所接到辖区居民李先生紧急求助,称其一对10岁双胞胎孙子离家出走。考虑到孩子年龄小、独自在外风险高,蔡家派出所立即行动。民警一边安抚家属情绪、细致核实孩子体貌特征与出走细节,一边兵分多路展开搜寻,在孩子住所周边

街巷、商铺逐一排查,发动社区干部、网格员 扩大寻找范围。

经过近3个小时不懈努力,蔡家派出所终于锁定关键线索,双胞胎已在蔡家汽车站乘坐大巴车前往江津城区,且在江津客运中心下车后前往周边商圈活动。

为尽快将孩子安全寻回,蔡家派出所第一时间向江津区公安局情指中心发起协作请求,情指中心接到请求后,迅速通过指挥调度系统下达指令,安排滨江路几江段周边的巡防处民警立即前往目标区域,围绕孩子可能活动的路段、绿化带、休闲区域展

开重点巡查。与此同时,在民警的指引下,李先生及其家人也驱车赶往该区域,一路上与派出所民警保持实时沟通,了解最新搜寻进展。

当日下午,巡防处民警在既定区域内细 致排查时,发现两名身着蓝色上衣的男孩正 在路边停留,其样貌、衣着与蔡家派出所此前 提供的走失儿童信息完全吻合。

家长见到安然无恙的孩子时,连连向民警道谢:"多亏了你们,不然我们真不知道该怎么办!"几天后,家长特意制作致谢锦旗送到派出所民警手中,表达真挚感激。

女子施工作业中受伤 警车开辟"生命通道"

本报讯 近日,渝北区一名女子在施工作业中意外受伤,情况危急。渝北区公安分局双龙派出所民警在接到群众求助 后迅速行动,及时将该女子送往红岭医院 始治

据了解,当天20时许,双龙派出所接到辖区群众紧急求助,称龙顺街附近某工地内有人受伤,急需帮助。接到求助后,民警张璨立即抵达现场,只见一女子在起重机上因疼痛不断哀嚎,周边已聚集不少围观群众。张璨一边疏散群众,为救援腾出空间,一边协助赶到的120医生开展现场急救。在得知渝中区红岭医院能够处理此类伤情后,张璨立即驾车开道,协助救护车护送伤者前往医院。

送医途中,警灯闪烁、警笛鸣响,张璨通过喊话器不断提醒沿途车辆注意避让,全力为伤者开辟出一条"绿色生命通道",在民警的全力护航下,仅用时30分钟便顺利抵达红岭医院。随后,张璨协助医护人员将患者送入急救室,为后续救治争取了宝贵时间。

记者 朱颂扬